

## **Názov mikroprojektu: Jednota v rôznorodnosti. Interkultúrne vzdelávanie na spoločnom území slovensko-poľského pohraničia**

### **Základné údaje o projekte**

Vedúci partner – žiadateľ: **Prešovská univerzita v Prešove**

Názov partnera: **Państwowa Wyższa Szkoła Techniczno – Ekonomiczna im. B. Markiewicza w Jarosławiu**

Obdobie realizácie mikroprojektu: **06-2017 – 05-2018**

Poskytnuté financovanie z EFRR: **92 400,87 €** (SK 45 598,02 € / PL 46 802,85 €)

Štátny rozpočet SR: **5 364,47 €**

Celkové výdavky mikroprojektu: **108 706,91 €**

URL: <https://www.unipo.sk/greckokatolicka-teologicka-fakulta/rozvoj/intereg2017/>

### **Popis**

Hlavným cieľom mikroprojektu bolo vzdelávanie definovaných cieľových skupín v oblasti interkultúrnych štúdií a s tým spojených odborov. Mikroprojekt podporil a rozvíjal schopnosť pohybovať sa v sociokultúrnej rôznorodnosti prostredím a pripravoval recipientov na stretnutia s odlišnými národmi a menšinami. Cieľom implementovaného mikroprojektu interkultúrneho vzdelávania bolo rozvinúť u cieľových skupín kultúrnu sebareflexiu a súčasne ich schopnosti pre základné medzikultúrne porozumenie tak, aby mohli vyvážené budovať povedomie o vlastnej kultúrnej identite s otváraním sa pre produkty iných kultúr a pre ľudí z iných kultúr. Rozvíjala sa tak schopnosť pochopiť svoju jedinečnosť v kontexte univerzálnych ľudských hodnôt. Daný mikroprojekt vytvoril priestor pre prezentáciu a vzájomnú konfrontáciu etnických menšín žijúcich na pohraničných územiach Slovenska a Poľska, a to predovšetkým v oblasti ich prejavov kultúrnej a náboženskej identity. Týmto spôsobom sa podporila verejná diskusia väčšinového etnika o nových výzvach etnických prejavov v každodennom živote. O ich akceptácii, o schopnostiach prijímať inakosť a diverzifikáciu ako pozitívny jav interkultúrnej spoločnosti. Súčasná situácia prináša čoraz častejšie stretы rôznych kultúrnych vplyvov. V neustále väčšej miere sa dostávame do kontaktu s príslušníkmi iných kultúr. Preto je potrebné, aby sme boli na tieto výzvy pripravení, aby sme boli schopní rozlíšiť, rešpektovať a podporovať rôzne kultúrne ukotvenie vo svojom okolí. Vzdelávaním sa môžeme vyhnúť negatívnym stretom a dôsledkom ignorovania problému.

## **Realizované úlohy**

1. Zvyšovanie kompetencií vysokoškolských pedagógov v oblasti interkultúrneho vzdelávania (VP)
2. Kurzy interkultúrneho vzdelávania pre študentov vysokých a stredných škôl (VP)
3. Zvyšovanie kompetencií vysokoškolských pedagógov v oblasti interkultúrneho vzdelávania (PP)
4. Kurzy interkultúrneho vzdelávania pre študentov vysokých a stredných škôl (PP)

## **Ukazovatele mikroprojektu**

4.3 Počet spoločných miestnych aktivít na podporu zamestnanosti spoločných školení  
– **1 x workshop, 2 x medzinárodná vedecká konferencia - 3**